



办理新建混凝土搅拌站项目必须执行 2016 年通知精神 广西灌阳新批混凝土搅拌项目 违反市文件精神 官方：已驳回



南岳心愿之旅被指庸俗化 近百商家大屏幕推销升官发财香

华夏早报讯（灯塔新闻记者朱书斋）近日，多名前往南岳旅游的游客向华夏早报-灯塔新闻投诉，称高速南岳出口连接城区的路上，商家纷纷打出升官香、发财香等大屏幕文字推销广告，近百名商家的庸俗化广告一字排开，“蔚为壮观”。

来自广东的刘姓游客告诉记者，他前几日去南岳时就目睹了这一幕。“南岳作为全国著名的旅游景点和宗教圣地，一出高速，就出现这样庸俗的推销广告，确实有损形象。我们来南岳一是领略衡山的秀美，二是来这个宗教圣地进行心愿之旅，看到这样的情况，大煞风景。”

2月28日，华夏早报-灯塔新闻驱车前往湖南省衡阳市南岳区实地调查。记者从南岳收费站驶离S51南岳高速，随即进入南岳区衡山路。刚从高速路口出来数百米，商家推销广告即映入眼帘。衡山路西侧，一字排开数百个中式建筑风格门面，大多数门面一楼在售卖拜佛用的香烛。

记者看到，每个门面都堆满了待售的香烛，屋檐下都安装了一个超大的电子显示屏，电子显示屏循环播放着“升官香、发财香、送子香、学业香、事业香、健康香”等红色字样。华夏早报-灯塔新闻统计发现，每家香烛店都挂了大电子显示屏，有近百之多。这些电子显示屏在衡山路西侧绵延一公里，从远处望去，升官、发财等字样充满眼帘，确实“蔚为壮观”。

当地居民李女士表示，这种推销形式由来已久。“我们也觉得降低了游客对南岳的观感，确实太庸俗了。”南岳一不愿具名的寺庙方丈告诉华夏早报-灯塔新闻，南岳的烧香拜佛已经成为一个比较成熟的产业，“他们会负责香客往返高铁站的接送，还会陪同香客前往寺庙上香，前提是香客在他家店里买香。”其透露，所谓的高香（长且粗大的香）价格从几十到几百元不等，“而香的成本是很低的，利润空间非常大。”

上述方丈表示，他们也不主张香客购买高香，“拜佛在于虔诚，和香的大小无关，其实拜佛一般购买三根细小的线香就可以了。”

华夏早报-灯塔新闻试图联系南岳区旅游发展委员会党组书记、主任胡融峰，其手机号码一直无人接听，后语音提示，“你拨打的电话已关机。”

南岳区因境内拥有中国“五岳”之一的南岳衡山闻名国内外，该区位于南岳衡山、湘江之西北的湘中丘陵山区，是江南最佳赏雪佳处、国家级自然保护区、湖南省旅游强区。

华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事，发回最新报道。

华夏早报讯（灯塔新闻记者张邦毛）广西桂林市要求在空气质量未达标之前不得批准新建混凝土搅拌项目，而桂林市下辖的灌阳县环保局却对一新建的混凝土搅拌项目通过了环评，此举近日被桂林市住房和城乡建设委员会（以下简称桂林市住建委）叫停。桂林市环境保护委员会工作人员表示，“就算灌阳县的空气质量达标了，全市未达标，也必须严格执行2016年的文件，不能审批新建混凝土搅拌项目。”

停批期间 县环保局通过环评

近日，灌阳县宏发水泥制品有限责任公司（以下简称宏发水泥）将一份办理建筑资质的报告提交到了桂林市住建委，却遭到该委的驳回。

宏发水泥办理建筑资质一事由来已久，早在2018年11月14日至11月20日，灌阳县环保局就对宏发水泥混凝土搅拌站项目环境影响报告表进行了公示，该项目建设单位为宏发水泥，建设地点位于灌阳县西山坪工业园区。

2018年11月28日，灌阳县环保局在其官网上发布了一份名为《关于灌阳县宏发水泥制品有限责任公司建设预拌混凝土搅拌站项目环境影响报告表的批复》的文件，该文件对宏发水泥建设混凝土搅拌站的

环评进行了批复，认为可行。

空气质量未达标之前 桂林全市停批新建混凝土搅拌项目

灌阳县此举则被指违反了桂林市相关文件精神。记者了解到，2016年9月30日，桂林市人民政府办公室下发了一份名为《桂林市人民政府办公室关于我市空气质量未达标前暂停审批新建混凝土搅拌和预拌砂浆项目的通知》（以下简称2016年文件）。

该通知称，2012至2014年，桂林市空气质量持续下降，通过2015年的努力，空气质量有所改善，但PM10和PM2.5仍未达到《国务院办公室关于印发大气污染防治行动计划实施考核办法（试行）的通知》和环境保护部等6部位《关于印发大气污染防治行动计划实施考核办法（试行）实施细则的通知》制定的考核目标。

因此，桂林市人民政府决定，在桂林市空气质量未达到国家及自治区考核标准前，在全市范围内暂停审批新增大气污染物排放的新建混凝土搅拌和预拌砂浆项目。凡在此期间违反规定擅自审批的，将依法追究直接负责的主管人员和其他直接责任人员的责任。

此后的2017年10月23日，桂林市环境保护

委员会办公室下发了《桂林市人民政府办公室关于清理混凝土搅拌和预拌砂浆项目的通知》，该通知称，桂林市部分县（区）存在违规审批（或无审批手续）的混凝土搅拌或预拌砂浆项目在建或生产，为落实桂林市人民政府2016年的通知，自2017年10月23日至10月31日止，各县（区）自行清理违规混凝土搅拌和预拌砂浆项目。

桂林空气质量目前仍未达到国家标准

记者调查发现，2019年，桂林市人民政府官方网站自行公布称，桂林市大气污染的一大特点就是PM2.5、PM10占比较高，且PM2.5浓度仍超标严重。也就是说，直到2019年，桂林市的空气质量并未没有达标。

记者在桂林市环境保护委员会核对了此事，该局一季（音）姓工作人员表示，桂林市的空气质量现在仍未达到国家标准。

“桂林空气质量中的PM10在2018年已经达标，但是PM2.5为38，超过国家标准的35。”其透露，桂林市人民政府办公室2016年文件要求是针对全市，上级考核的也是桂林市的整体水平，“就算灌阳县的空气质量达标了，全市未达标，也必须严格执行2016年的文件，不能审批新建混凝土搅拌项目。”

桂林市住建委：已驳回

记者了解到，早在2017年11月2日，灌阳县官方媒体今日灌阳公众号发布了一篇名为《我县全面整治无资质预拌商品混凝土企业》的新闻，文中称，因无证经营，已责令宏发水泥搅拌站停产。

记者联系上灌阳县环境保护局，该局环境保护综合股一工作人员表示，宏发水泥新建混凝土搅拌站的环境确实是他们审批通过的，“2016年桂林市政府的文件我们也不是很清楚，宏发水泥符合环评标准我们就批。”

3月6日，宏发水泥还在向外运送混凝土。对此，记者联系上灌阳县住房和城乡建设局党组书记、局长王德鹏，其称，“以前（对宏发水泥的非法生产）我们都制止过。我要去了解，如果属实的话，发现了肯定要处理的。”

华夏早报-灯塔新闻联系上桂林市住建委，该局一唐姓科长称，“只要政府没有下文废止2016年的通知，这份文件就依然有效，所有办理新建混凝土搅拌站的项目都必须执行2016年的通知精神。”其透露，宏发水泥办理建筑资质的请求已经被该委驳回，原因是“材料不全。”

华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事，发回最新报道。